

调整产业结构 助力电网升级

——江苏圣安电缆有限公司总经理蒋国君企业发展纵横谈



■本报记者 王剑兰 王道海

在美丽的太湖之滨——中国陶都宜兴市,有这样一家闻名遐迩的企业,她就是江苏圣安电缆有限公司。这是一家主要从事各类型中高压、超高压电力电缆及以线缆为主要用户目标群的新型高分子绝缘材料研制、生产和销售的公司。主要生产中高压电力电缆、控制电缆、特种电缆、橡套电缆等电线电缆产品和35KV以下超净低密度交联料、软聚氯乙烯绝缘塑料系列产品。其中,35KV超净低密度交联料项目被国家科技部列为2003年度星火计划公关项目,其产品遍及全国各地,深受顾客青睐。公司通过PCCC产品质量监督审查,被授予国家“重合同守信用”企业等多项殊荣,跨入国内同行先进行列。他们何以能取得如此骄人业绩?近日,本报记者有幸采访了该公司老总蒋国君。

蒋国君总经理是一位开朗健谈、和蔼可亲的人,显示出非同寻常的战略家眼光,下面,我们择其要点记录下他的话语,以便管中窥豹,希望从圣安电缆有限公司的发展中得到一些启示。

“我国将向国家主干电网与地方输配电网、微网相结合的模式发展。”一开场,蒋国君就高屋建瓴地仔细分析了目前的形势。

面对世界范围内化石能源的日渐枯竭以及全球气候变化和环境恶化的现实威胁,一场新的能源革命在世界范围内悄然兴起。



●江苏圣安电缆有限公司总经理蒋国君

能源革命必将带来电网和输电材料的革命。

20世纪前半期的电网属于第一代电网,以小机组、低电压、小电网为特征,是电网发展的兴起阶段;20世纪后半期的电网属于第二代电网,其大机组、超高压、互联电网的特征,标志着电网进入规模化发展阶段。从本世纪初开始并没想到2050年在世界范围内实现的第三代电网,以清洁能源发电占较大份额和智能化为主要特征,是可持续发展和智能化的电网模式。

智能电网是第三代电网的实现手段。由此看出,清洁化、可持续化和智能化是第三代电网的最本质特征。因此,对智能电网的深入研究和积极实践,是推动第二代电网向第三代电网过渡的重要手段和战略措施。

特高压是我国第三代电网重要组成部分。为了适应这一新的发展趋势,我们依靠科技,寻求合作,因时制宜地调整产业结构,生产出了一系列产品。我们的制造车间、生产线设备及检验测试设备五大类150多种

品种,有近2万个规格。自主研发的低、中、高压交联电缆,无重金属聚氯乙烯电力电缆,无机绝缘防腐耐高温特种电缆,计算机电缆,预制分支电缆,橡套电缆等多种产品,已形成年生产80万公里、产值10亿元的能力。我们公司研究开发的拥有专利知识产权的电线电缆用无重金属环保型软聚氯乙烯绝缘塑料,在国内居领先地位,以此生产的各种环保型无铅电线电缆,是江苏省认定的高新技术产品,圣安牌电线电缆是“全国消费者质量信得过产品”、“国家质量检测合格产品”,也是江苏省公认的名牌产品。公司是“中国讲诚信、守合同、重质量典范企业”。

我们公司全面贯彻执行ISO9001/ISO14000质量/环保体系、强制性产品认证实施规则,严格按用户要求、国家标准组织产生,保证质量,准时交货,出厂产品合格率100%,并实行24小时内售后服务到位制。公司产品深受电力、城建、铁路、轨道交通、电子信息、冶金、航空、石化、汽车等几乎所有行业及重点工程、大型企业建设项目广大用户的欢迎与厚爱。

我们的使命是为人类传输光明与辉煌,我们坚持依靠科技进步,致力于新品开发与技术改造,不断追求超越用户的期望,秉承“诚信不渝,用户至上”的经营理念,在“精益求精塑名牌,全心全意为用户”的质量方针指导下,全体圣安员工以“成就卓越,没有借口”,竭诚为客户提供更好的服务。

双龙公司两节期间强抓廉洁不松劲

中秋节、国庆节将至,淮北矿业双龙公司采取多种措施加强节日期间的党风廉政建设,努力在全公司营造风清气正、健康祥和的节日氛围。

连日来,双龙公司加强节日期间的廉政教育,利用党委中心组理论学习会、政工例会及党支部书记例会、安全办公会等形式,及时传达贯彻落实集团公司《关于加强中秋、国庆节期间党风廉政建设的通知》精神,要求各级领导干部认真学习文件精神,牢固树立“风清气正才会出政绩”、“廉洁从业才能成就事业”的理念。并利用广播、电视、简报等大力宣传。同时,要求各级领导干部要着力纠正形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风“四风”,严格遵守相关规定,坚决刹住公款送月饼、送礼、公款吃喝和奢侈浪费等不正之风,做到拒收礼、不吃请、不请吃,过一个欢乐祥和、风清气正的节日。

为把这项工作做实做好,该公司纪委、办公室等相关部门不定期对基层单位进行督查。通过明查、暗访等多种方式,查干部跟带班、值班情况,廉洁从业情况、不稳定因素解决情况等。结合当前主题教育的“四风普查”和“四风自查”活动,公司纪委还专门下发了会员卡专项清退和对党员领导干部违规经商办企业问题专项清理工作统计表,要求每一名副科以上干部都要按要求填写,切实改进工作作风,做到自我警醒、自我净化、自我提高。

该公司领导还要求各单位各部门,以及各级领导在抓两节期间安全工作的同时,还要注重关心困难职工的节日生活,做好困难职工的帮扶和送温暖工作。该公司副处级领导分别与困难职工结成了一对一帮扶对子,目前,中秋节困难职工慰问活动已经启动。

(赵素萍)



贵州省国有企业监事会检查组到习酒调研

8月22日,贵州省国有企业监事会主席、党建督察员周传亮,茅台集团公司外部董事张瑞彬、陈清洁一行莅临习酒公司调研,该公司领导冯德、陈应荣、曾凡君、帅承举、胡峰陪同。

检查组一行先后到洪滩技改片区、阳雀岩进行调研,副总经理曾凡君详细汇报了习酒公司技改建设项目、厂区基本情况、企业发展历史、污水处理系统建设等情况。随后,检查组一行在办公楼会议室召开座谈会,公司党委副书记、纪委书记冯德汇报了公司2013年生产经营情况,并对技改、维修项目投入资金情况进行了说明。双方就

企业核心竞争力、产品定位、前期规划、战略目标、股份制改造等进行了讨论。检查组一行希望习酒公司在发展过程中,一定要把握好市场,找准发展方向,明确产品定位,找准习酒特色,推动习酒做大做强。

下午,检查组一行参观了制酒一车间、制酒四车间、封坛酒库、包装车间,并品尝了刚酿造的新酒和窖藏老酒。在质量检验部,检查组一行参观了实验室先进的仪器设备,并表示:科技创新是企业振兴发展的关键,习酒要充分发挥科技、人才在企业中的作用,助推习酒更好发展。

罗婷婷 王明 摄影报道

王万清:用心做好每件事

王万清是东风德纳车桥有限公司十堰部件厂装备科的一名机械主管工程师。一年来,他由于工作成绩突出,在党委组织开展的“质量双争”立功竞赛活动中被评为“质量改善明星”。

作为一名工程技术人员,他主要负责该厂一、四车间设备维护技术服务。在厂里,众所周知这两个车间设备体积大、年代久,设备老化造成维修保养等工作十分繁重,但他从来不叫苦叫累。在工作中,他十分注重设备的维修质量,他对现场反映的各种质量问题都在第一时间赶到现场,和车间员工一起解决数控设备精度维护、产品外观质量缺陷、孔位置度超差、螺纹质量不良、产品防错等问题,保证了车间生产产品的准时交付。去年由他参与的工厂级改善课题《9吨轮毂八轴立车数控改

造》,通过将10、20序合二为一,一年可减少不良品、电力、油料、人力、维修等费用24万元。同时,不仅解决了原设备轮辋尺寸无法达到工艺要求的问题,还实现了八轴立车数控化操作,提高了该线JPMH值并减少一名用工。此项目通过该厂项目管理委员会论证,目前已在全厂各车间推广运用,并获得技改专项奖励一等奖。

王万清在工作中秉承认真负责的工作态度,对待每一项工作都亲力亲为,因此经常弄得满身油污,像个“泥猴子”,然而他嘿嘿一笑,说:“我们搞技术工作的,哪有不脏不累的,如果不好好去做,到头来出了问题会付出更大的代价,所以我宁愿在一开始就下大力气好做,这样才能以最小的成本获得最大的效益。”

(艾保国 肖隆)



增嘉园:打造草原有机食品第一品牌

内蒙古增嘉园有机农业有限公司创建于2010年初,坐落在内蒙古自治区东部赤峰市红山区文钟镇,是专业致力于传统农业耕作、开发、种植、加工、销售有机杂粮的大型公司。

公司本着“为人类奉献放心的有机杂粮食品,创造绿色、环保、自然、健康的生活方式”的使命,将种植基地选择在远离城区的文钟镇,这里阳光充足,空气清新,雨水适中,自然条件好,农作物采用传统耕作方式,施用农家粪肥,靠天然雨水浇灌,不洒农药,不施肥,种植有机杂粮条件得天独厚,为公司的发展奠定了坚实的基础。

有机杂粮是回归自然的健康食品,它来源于清新的空气、肥沃的土壤、无污染的雨水、有机肥的滋养。内蒙古增嘉园有机农业本着符合

国家标准,保证质量,增加效益,取信于民的原则,高标准严要求地进行生产,为达到这个目的,公司出资建设了有机肥生产厂,利用微生物菌剂对鸡粪进行加工,达到除臭、腐熟、干燥等,形成有机肥,从而保证了产品的绿色、天然、健康、营养。

该公司严格执行国家有机农业的相关标准,生产的小米、荞麦米、荞麦面粉、玉米、玉米糁、大豆、绿豆、红小豆、芝麻等杂粮,远销东北、华北、华东、华南、华中等广大地区,是现代人追求健康、养生保健的佳品。为了使企业能够持续、健康、稳定地发展,公司将所获利润的较大部分投入到产品研发之中,在自主研发与合作开发的理念指导下,与国内众多大专院校、科研机构及企业进行密切的交流及技术往

兴乐十进民企500强 十登浙江100强榜

■本报记者 何沙洲

通讯员 卢书友 邢毅 周小三

8月29日,全国工商联在北京揭晓“2013中国民营企业500强”名单,兴乐集团位列第323位。这是兴乐第十次荣获“中国民营企业500强”称号。

据悉,2013中国民营企业500强榜单,是全国工商联在对2012年营业收入总额超过5亿元的民营企业进行广泛调研的基础上产生的。本次入围门槛达到77.72亿元,较2011年提高12.03亿元。兴乐集团以年营业收入总额108.38亿元列323位。自1998年以来,全国工商联已连续15年对上规模民营企业开展调研,分析民营经济发展趋势,了解大中型民营企业发展特征。

同时,8月28日,浙江省企业联合会、省企业家协会联合公布了2013年“浙江省百强企业”榜单。兴乐集团再度登榜。这是兴乐第十次蝉联“浙江100强企业”称号。

又讯 近日,浙江省经济和信息化委员会、省企业联合会共同发布了“2013安徽企业100强”,黄山市2家企业入选百强企业。兴乐铜业已连续6年蝉联安徽省百强企业。

黄山兴乐铜业强调练好内功,稳步发展。近年来,受宏观经济形势影响,国内铜业公司业绩普遍下降,兴乐铜业同样面临严峻的挑战和困难。然而,该公司咬定发展目标不动摇,坚持转变发展方式,积极推进传统产业转型。2011年,该公司的“煤改气”技改项目成为安徽省节能与综合利用财政资金支持重点项目。该项目的成功,不但增加了效益,而且大大提高了能源的使用率,最终实现了经济效益和社会效益的双丰收。

明晰职责 理顺流程

全面提升质量管理水平

华英公司第二十一届

“质量月”活动全面启动

■本报记者 李代广

伴随着2013年全国“质量月”活动的开展,河南华英公司第二十一届“质量月”活动也于近日全面启动。8月31日下午,华英公司召开第二十一届“质量月”活动动员会,公司高管人员、生产销售单位职能部门目标责任人、质量责任人参加了会议。

会上,华英公司常务副总经理闵群宣读了《关于成立华英公司第二十一届“质量月”活动领导小组的通知》,党委委员梁振国传达了《华英公司第二十一届“质量月”活动方案》,对本届“质量月”的活动主题、相关活动要求和内容进行了部署。

华英公司董事长曹家富出席会议并做重要讲话,他指出,进一步明确职责,理顺流程,狠抓落实,全面提升质量管理水平,是本次“质量月”活动的主要工作及任务。各单位要对照《年度目标责任书》,围绕质量工作,按照“职责明确、流程优化、高效顺畅”的要求,来解决工作中存在的实际问题,把质量管理基础打牢、做扎实。各单位要把活动的开展与创建标准化工作及内控工作结合起来,提升管理水平,完善体系建设,强化规范管理,实现公司稳健良性的发展态势。

结合今年国家“质量月”的主题精神,本届华英公司“质量月”的主题是“明晰职责,理顺流程,全面提升质量管理水平”。活动时间从9月1日开始至10月10日结束,历时40天。

大东工商分局 净化“两节”市场

中秋、国庆两大节日临近,江苏涟水县大东工商分局加大检查频次,净化“两节”市场,让人民群众过一个平安吉祥的节日。该分局首抓食品市场监管。对熟食店、大小超市和学校附近的流动摊点,查进货渠道,听消费者评价,严防过期和霉变食品进入销售环节。二抓肉类市场监管。加大检测力度,谨防病猪死禽加工后销售,坑害消费者。三抓烟酒市场监管。杜绝劣质烟酒进入市场。四抓烟花爆竹监管。针对“两节”期间农村喜事多,烟花爆竹用量大的特点,该分局划片分工,责任到人,严抓重管,对“四私”现象发现一起,查处一起,绝不姑息。

(王向阳 陈裕)